

Всемирная организация здравоохранения под угрозой приватизации | L'OMS va supprimer 300 postes à Genève

Auteur: Людмила Клот, [Женева](#), 20.05.2011.



Глава ВОЗ Маргарет Чен заявила о необходимости экономить. В 2011 году дефицит бюджета ВОЗ составляет 300 млн. франков, причина этому – уменьшение финансовых вложений со стороны государств-участников. Теперь ВОЗ ожидает не только сокращение рабочих мест, но и поиск спонсоров в частном медицинском секторе.

L'OMS a adopté jeudi un budget de 3,5 milliards de francs pour les deux années 2012-2013, en baisse de 12% par rapport au budget actuel de 4,5 milliards. Les pays membres ont fait pression pour une réduction des dépenses de l'agence de l'ONU.

L'OMS va supprimer 300 postes à Genève

На этой неделе, в ходе Всемирной ассамблеи здравоохранения в Женеве, генеральный директор ВОЗ Маргарет Чен объявила, что из-за серьезного недостатка средств предстоит сократить число рабочих мест и урезать свой бюджет.

Швейцарские СМИ не скрывают своей тревоги – не только по поводу сокращения персонала, которое коснется 300 сотрудников штаб-квартиры ВОЗ в Женеве, но и от мысли о перспективе потенциального партнерства ВОЗ с фармацевтическими концернами.

Общий бюджет Всемирной организации здравоохранения (World Health Organization или, сокращенно, WHO) на 2010-2011 годы составил 4,5 млрд. долларов. Из этой суммы 1,56 млрд. были получены благодаря 2 тысячам добровольных взносов от государств, фондов, организаций и корпораций. 53% участвовавших в финансировании – страны-члены ВОЗ, 21% - ООН и международные организации, 18% - различные фонды, 7% - неправительственные организации и, наконец, 1% средств был пожертвован бизнесом.

К сожалению, эти взносы уменьшились на 10-15% по сравнению с предыдущим годом – страны-доноры испытали на себе последствия финансового кризиса, сыграли свою роль падение курса доллара и рост курса швейцарского франка.

Поэтому сегодня организация столкнулась с дефицитом в размере 300 млн. франков, который она намерена восполнить за три года методом жесткой экономии. 300 рабочих мест из 2400 в штаб-квартире ВОЗ в Женеве будут сокращены. Речь идет о людях, которые будут отправлены на пенсию, тех, с кем не будут продлеваться временные контракты, а также об увольнениях служащих. Кроме того, планируется сократить расходы на командировки, публикации, провести слияние ряда подразделений и отказаться от привлечения сотрудников со стороны. Бюджет на 2012-2013 годы, изначально намеченный в размере 4,8 млрд. долларов, будет урезан на один миллиард.

Ответственный за программу здравоохранения из неправительственной общественной организации «Бернская декларация» Патрик Дюриш с тревогой констатировал: «Финансирование, рассчитанное в процентном отношении по числу государств-членов ВОЗ, падает... 80% средств поступают в ВОЗ благодаря добровольным отчислениям. Это – настоящая проблема. Добровольные отчисления связаны с финансированием специфических программ, и для ВОЗ становится очень сложным придерживаться своих долговременных приоритетов.»

Директор ВОЗ Маргарет Хан заявила, что организация вступила в один из наиболее важных с момента своего создания периодов изменений, и пора дать в ней больше места частным концернам, работающим в области медицины. Как при этом сохранить независимость и объективность ВОЗ? Ведь далеко не все меценаты будут такими же «незаинтересованными», как Билл Гейтс, который сегодня спонсирует 10% ВОЗовского бюджета.

Газета «Le Temps» напоминает историю с [пандемией гриппа А \(H1N1\)](#), которая вызвала очень много споров. ВОЗ обвиняли в том, что организация объявила о пандемии гриппа под влиянием своих экспертов, связанных с фармацевтическими компаниями. Всемирная компания вакцинации от гриппа принесла последним миллиардные прибыли, а в итоге неизрасходованные запасы вакцины, закупленные государствами, пришлось уничтожить. В апреле минздрав Швейцарии заявил, что до конца года в стране придется уничтожить 3,4 млн. оставшихся доз вакцины против гриппа А(H1N1). Из закупленных у компании "Новартис" [13 млн. доз вакцины](#) сами швейцарцы использовали всего 2,5 млн., а еще 1,3 млн. подарили развивающимся

странам. Таким образом, более 64,3 млн. долларов оказались потрачены на вакцины впустую, к тому же, сама утилизация непригодившихся препаратов потребует еще около 228 тыс. долларов.

Среди экспертов, консультировавших ВОЗ по вопросам опасности гриппа, было немало тесно связанных с фармацевтической индустрией. Несмотря на то, что ВОЗ ввела процедуру, призванную исключить конфликт интересов, имена экспертов организация решила обнародовать лишь после объявления об окончании пандемии гриппа. Небольшой пример: Швейцария выдвинула в качестве своего представителя в Исполнительный совет ВОЗ профессора Поля Херлинга, руководителя научных исследований фармацевтической корпорации «Новартис». Он был в числе тех, кто высказался за выделение финансирования на борьбу с пандемией гриппа в размере 10 млрд. долларов, - обратила внимание читателей газета «Le Temps».

Для справок:

Всемирная организация здравоохранения была основана в 1948 году, членами ее стали 193 государства, штаб-квартира организации находится в Женеве. ВОЗ входит в группу специализированных агентств Организации Объединенных Наций (к ней также относятся ЮНЕСКО - Организация по вопросам образования, науки и культуры, МОТ - Международная организация труда и ЮНИСЕФ - Фонд помощи детям). Основная задача ВОЗ - это решение международных проблем здравоохранения и охраны здоровья населения мира. По мнению главы ВОЗ Маргарет Чен, главным испытанием 21 века станут хронические болезни, не передающиеся от человека к человеку. В общей сложности по всему миру на Всемирную организацию здравоохранения работают около 8 тысяч человек.

[всемирная организация здравоохранения](#)

Статьи по теме

[Кому нужна вакцина от гриппа H1A1?](#)

[Пандемия гриппа H1N1: правила диктует вирус](#)

Source URL: <http://www.nashgazeta.ch/node/11787>